

# 传统理发店难寻,老年人理发遇难题

文/片 本报记者 王倩

## 跑了好几家理发店, 都没能理成

今年67岁的孙女士从济宁老家来到济南看孙子,虽然已经来了济南两个多月时间,但孙女士感觉没有适应在济南的生活,“我最近就遇到了一件烦心事,跑了好几个地方,都没有找到合适理发的地方。”孙女士说。

原来,孙女士来济南两个多月时间,但是一直没有找到适合她理发的地方,在她目前所居住的小区楼下有四家理发店,可这些大多是适合年轻人的理发店,“我去问了,理一次头发最便宜的也要20元,而且理发的都是20来岁的小伙子,像我们这种老年人的头发,他们理不了。”孙女士说,她跟小区里一些来济南看孩子的老人交流过,不少人也有这样的烦恼,最终在一名已经在这里看孩子三年时间的老人的推荐下,找到了离家两站地的一家传统理发店,“理了一次发花了10元钱,在老家理的话,理一次头发才花不到5块钱,不过这也能理解,这里毕竟是在城市里。”孙女士说。

记者在采访中了解到,像孙女士一样有着同样烦恼的中

理发本是生活中的小事,尤其是对于很多中老年人来说,大多是短发,这也就意味着隔一两个月时间就要理一次头发,可在现实中,满大街的发型设计机构,有的一个小区门口就有好几家,但真正适合中老年人的理发店却少之又少,这让不少中老年人发愁。



老年人不在少数,“路边理发店不少,真正适合我们的真没有。”徐大爷告诉记者,他之前经常理发刮脸的一家店前段时间房屋拆除,他现在也不知道应该去哪里理发,刮脸,“尤其是刮脸这门手艺,现在的年轻

人真干不了。”徐大爷说,实在没有办法了,他也开始试着自己在家操作。

## 一家传统理发店, 一大早就有两个人排队

采访中,经过一些老人的推荐,记者找到了棋盘小区内一家简易的传统理发店,理发师是63岁的赵女士,她告诉记者,她从年轻时就喜欢这一行,但当时要工作没有精力,退休之后几年后,她又想着拾起这门手艺,为中老年人理发。“大部分都是五十岁以上的老人,男女都有,固定的客户有不少,每天也会有新客户来。”赵女士告诉记者,她为中老年人理发大多有六七年时间,也解决了不少人的难题。

在与赵女士聊天的过程中,一名60多岁的老人走进院子咨询理发的相关事宜,赵女士随即打开了小区内一间房屋,记者看到,屋子虽然简单,但收拾得干净整洁,推子、剪刀等理发工具整齐的摆放在一起。屋子正中间摆放着一把椅子,赵女士说,这把椅子就相当于理发店的座椅了。

说话间,赵女士开始为老人理发,考虑到老人头发有自来卷的情况,赵女士在跟老人沟通之后开始理发。就在这时,又有两名老人赶来理发,“今天又要排队了来看。”王大爷说,他之前在解放阁附近露天的地方理发,但近来这些摊点被取缔,他也是在朋友介绍下来这里理发的。

赵女士告诉记者,理一次

头发,从六七年前的3元钱涨到现在的7元钱,但这比起街边的理发店来说,也是便宜不少,“最关键的是,我们老年人的头发,年轻人理不了。”王大爷补充道。

## “银发”需求不可忽视

针对中老年人理发难,记者了解到,现在社区里老年人数量不少,大家对此的需求不少,但受到租金、人力成本等约束,市场化运营的理发机构很难面向中老年人进行服务。虽然现在一些社区内的公益组织不定期也会组织类似为中老年人理发的公益活动,但毕竟还没有形成常态化和周期性,也不能满足大多数老年人的需求。

对此,有专家建议,社区内老年人还是占据了相当大的比例,针对老年人的市场,这也是一个商机,现在已经有很多保健机构进驻社区,定向化向老年人推销产品,而针对中老年人的理发机构和服务还很少,“尤其是社区,现在很多社区都有社区服务项目,类似为中老年人理发等服务项目,都可以进驻社区,同时也可以发动一些有技术的老年人,定期在一个地点开始公益服务,也算是为广大老年人服务。”王大爷建议。

# 万人健步行 送您健步鞋

齐鲁晚报读者生活馆潍坊馆爱心公益活动开始了!

晚报读者生活馆以惠民活动为纽带,持续不断地为广大读者打造文明、和谐、幸福的夕阳生活。为了弘扬敬老爱老的社会公益精神,“万人免费大配镜”活动结束后,由齐鲁晚报读者生活馆发起的“读者之家杯·走出健康来”大型公益活动现在启动。

本次爱心公益活动开启后,第一步就是向全市的老年朋友免费发放价值百元的高级健步鞋一双。市民朋友们可以穿着生活馆赠送的健步鞋来参加健步走比赛,用健步比赛的形式公益宣传老年也需要用运动点燃美好的晚年生活。本次

活动,得到名次的读者还能得到晚报读者生活馆准备的精美礼品,以资鼓励。

散步是一种最常见的休闲健身运动,既安全又易行。散步可以使人体全身各系统功能更为协调,能增强体质,平衡心态,防治疾病,是最适合老人的锻炼方式之一。

老年人骨骼退化,风湿,腿脚痛,行动不便,要想舒适安全的进行散步运动,一双合脚舒适的鞋子就显得尤为重要。健步鞋不同于以往的运动鞋,健步鞋底薄面厚,易于走步,而且非常柔软,它对落到健步鞋的物体弹性好,非常适合老年人穿着。

齐鲁晚报读者生活馆一直秉承“读者至上”的服务理念,持续弘扬公益精神,倡导公益文化,践行公益使命,关爱弱势群体,将会持续不断地举办更多的公益活动,承载起更多的社会责任。

为年满60岁的老年人免费发放高级健步鞋,以前参加过“光明进万家,免费赠送磁疗老花镜”的读者不能重复参加活动。

地址:潍坊市奎文区胜利街与新华路交会处东行100米路南齐鲁晚报读者生活馆  
电话:15006651652

齐鲁晚报 读者生活馆即将举办

**“读者之家杯·走出健康来”**

**万人健步行公益大赛**

60岁以上市民参赛者免费领取价值98元高级健步鞋一双

舒适  
健康  
清新

# 读者生日会 齐聚生活馆

7月25日上午9时,齐鲁晚报读者生活馆内开展了一场温馨而又充满欢乐的读者集体生日宴,生活馆全体工作人员及读者朋友约50多人欢聚一堂,同欢乐、共庆生,现场温馨热闹,欢乐开心,幸福满满。

生日宴开始前,生活馆工作人员布置场地、准备道具,为寿星们准备好生日蛋糕,做了充分的准备工作。活动现场,寿星读者齐聚一堂,在光影闪烁的蛋糕前,伴着熟悉的生日歌,大家不约而同地一起哼唱起来,为读者们祝寿。

为老年人集体过生日,温暖他们心窝的不是蛋糕,也不是生日礼物,而是社会对他们的尊重与关爱。如今,多数老年

人在物质生活上并不存在太大的问题,可是他们并不快乐,其中最大的问题是老年人常常面对空荡荡的房子而心中充满孤独和寂寞,他们更需要的是人文关爱,更需要的是精神慰藉。

生日会当天,很多读者纷纷表示,过这样的集体生日,他们还是第一次,既新鲜又富有创意,集体生日更热闹,他们切身感受到了生活馆大家庭的温暖。吃着香甜的生日蛋糕,品尝着小零食,手捧着爱心礼物,听着声声祝福的话语,老人们仿佛回到了孩童时代,个个乐得合不拢嘴。激动人心的场面,深深感动了在场的几十位寿星。

齐鲁晚报读者生活馆将会每月举办老年人集体生日会,

借此弥补老年人丢失的生日,借此倡导儿女们能多陪陪老人,让老年人走出家门,融入生活馆,为老人带去更多的关爱、温暖、活力和快乐。



## 齐鲁晚报读者生活馆招聘

齐鲁晚报读者生活馆面向济南各大院校应届毕业生提供就业岗位,如果你是应届生,还没找到工作,可以来电咨询,具体招聘信息如下:

### 生活馆主任

底薪6000+奖金

要求:

- 1、积极上进 有团队意识
- 2、有责任心 诚信者
- 3、有销售经验者优先

### 生活馆主管

底薪5000+奖金

要求:

- 1、积极上进 有团队意识

- 2、踏实肯干 有责任心
- 3、有销售经验者优先

### 媒体文员

底薪3000+奖金

要求:

- 1、性格开朗 善于沟通
- 2、勤奋自信 品行好
- 3、男女不限 大专以上学历

联系电话:

0531—87500199